

我市 17 件文物 亮相山东地区黄河文明特展

□晚报记者 高壮
通讯员 张卡 尚海波

晚报讯 12月26日,由济南市博物馆联合滨州、菏泽、济宁、泰安、聊城、德州、淄博、东营等沿黄九市15家文博单位,共同推出的《汤汤大河 生生不息——山东地区黄河文明特展》正式开展。滨州作为黄河三角洲中心城市和黄河文明的重要发源地之一,滨州市博物馆精选17件代表黄河文明的精品文物参加了此次展览,充分展示了滨州在黄河文明发展传承中的重要地位和作用。

展览遴选各地具有典型性与代表性的文物210余件,分为“河·激荡——自然生态与历史演变”,“河·共生——文明探源与文化瑰宝”,“河·相传——时代价值与传承发展”三大部分。

本次展览由山东省文化和旅游厅指导,山东博物馆、山东省博物馆学会及黄河流



域博物馆联盟支持,通过山东黄河流域博物馆资源整合与开放共享,深挖山东地区

蕴含的独特黄河文化底蕴与精神内涵,实现对山东地区黄河文化遗产所蕴含的历史

价值和时代价值的阐释与传播,守护中华民族的“根”与“魂”。

牵线搭桥 义诊服务情暖村民

□通讯员 张玉坤 李伟刚

晚报惠民讯 农村里的老年人大多有高血压、腰腿痛等疾病,且因年老体弱等原因不便外出看病,对健康的需求较大。近日,惠民县淄角镇大张家村第一书记张玉坤通过牵线搭桥邀请到了惠民县人民医院的专家为村民开展义诊活动。

在淄角镇农村大集上,来自县人民医院内科、外科、妇科、药剂科、医院体检团队的10余名专家团队免费为群众测量血压、血糖,心电

图,进行腰腿疼诊疗,针对村民的实际需求,义诊团的专家们详细询问村民既往病史以及现阶段治疗、用药等情况,给出了专业、实用的意见和建议。同时,专家还为村中老年人宣传普及了健康教育知识,就大家比较关心的心脑血管疾病、呼吸系统疾病、糖尿病等常见病、多发病的预防救治知识进行了详细讲解,告诫群众要养成良好的生活习惯和健康的饮食习惯。

“不用走远路,不用挂号,让我们在家门口就享受

了专业、周到的医疗健康服务,第一书记又给我们村办了一件好事。”村民纷纷为此次义诊活动点赞。

自县市场监督管理局派驻淄角镇大张家村第一书记张玉坤驻村以来,时刻把群众的安危冷暖挂在心上,抓在手上,为村民提供实实在在的帮助和服务。“自我到大张家村担任第一书记以来,通过入户走访,发现年轻人大多外出打工,留守村民基本上是老年人,大都有慢性病,而且很少去医院或体检中心检查身体,健康意识比

较淡薄,看到这个情况后便立即向局领导班子做了汇报,在局党组的积极协调下开展了这次健康义诊活动。”第一书记张玉坤说。

“农村老年人健康意识比较淡薄,通过为村民开展健康咨询和疾病治疗等义诊服务活动,进一步提高村民的健康意识和自我保护能力,让老百姓在家门口就享受到优质、便捷的医疗健康服务,切实改善了基层百姓的医疗卫生体验。”驻村第一书记张玉坤表示。

片仔癀暖冬行动 在市特殊学校举行

□晚报记者 石雪婷

晚报讯 12月26日,由滨州片仔癀体验馆举办的“用药有道,关爱满冬——片仔癀暖冬行动”在滨州市特殊学校举行。滨州片仔癀体验馆给孩子们带来了书包、牛奶、饼干等物品,也为孩子们送上了一份关爱。

“片仔癀药业股份有限公司,秉承‘以德制药,以药弘德’的企业宗旨,为国家的公益事业添砖加瓦,彰显国企担当!以高品质的产品,让天下人早日摆脱病痛之苦,都能拥有健康的体魄!”滨州片仔癀体验馆负责人说。

廉政谈心 助力年轻干部 系好第一粒扣子

□通讯员 边文龙

晚报沾化讯 “工作以来有什么收获?对党风廉政建设有什么认识?在以后的工作和生活中如何做到清廉修身?”这是沾化区黄升镇纪委进行的年底年轻干部廉政谈心活动上镇纪委书记和镇年轻干部的谈话内容。

这几个看似简单的问题是对年轻干部价值观的引导,更是对风清气正工作氛围的塑造。近年来,黄升镇纪委从廉政教育工作入手,充分分析廉政教育的差异化,根据全镇党员领导干部年龄、职责岗位不同,差异化制定廉政教育方案,切实推动廉政教育工作提质增效。这次青年干部廉政谈心就是专门针对年轻干部开展的一次廉政教育活动。

本次年底廉政谈心,由镇纪委书记代表镇党委做主谈人,对24名35周岁以下年轻干部逐一进行廉政谈心谈话,对新入职的4名“95后”年轻干部进行重点廉政谈心谈话,与年轻干部敞开心扉,谈心交心,解疑答惑,建立年轻干部“廉政成长档案”,帮助年轻干部系好职业生第一粒扣子。